/就市企业

□ 陈剑夫

心有千千结

与时隔7年重上4000点时的"众望所归"不同,沪指在越过4000点之后,仅仅两个月就跃上5000点之上的新台阶,大家感觉更多的是"悲欣交集"。5月28日和6月4日两次超过6%的剧震,让人清晰地看到投资者对于后市的巨大分歧,更让人看到四溢的流动性扭转乾坤的威力。你要感叹洪流浩荡,也无法对飘浮在洪流之上的泡沫视而不见。

你不能不服从市场的力量,很多人更愿意拿历史数据说事儿,希冀由此从混沌的泥水下找出些隐藏的规律。有人还晒出此轮牛市与2007年牛市的走势对照图,两者的前半段表现出了惊人的一致性。但这能说明什么呢?不管说明什么,就是不能说明其后半程还会表现出同样的一致性。

索罗斯认为,投资者与市场之间是一个互动影响的过程,投资者根据掌握的资讯和对市场的了解,来预期市场走势并据此行动,这个行动事实上也反过来影响、改变了市场原来可能出现的走势。

简单地说,如果大家都知道牛市的"顶"在哪里,就会在到顶之前把"烫手的山芋"抛给下家,聪明的投资者都这么想,这就使这个"顶"不再称其为顶。

那么,目前的大牛走到了什么位置?或者说5000点处在什么位置?

或登高望远,或一叶障目,观测点不同,得出的结论自然也不同。如果有人告诉你他准确地预测了5000点,或者6000点,甚或10000点,要么就是"章鱼帝",要么就能未卜先知。

仔细观察就会发现,那些对指数影响巨大的权重股,譬如金融机构,譬如 上证50成份股等等,今年以来处在涨幅 榜的最末端、分类估值的谷底,其市盈 率放在全球市场来看都处在低位。这 不仅暗示着股指在5000点可以上行下 落的空间,还说明今年指数上涨中贡献 最大的小盘股,尤其是创业板,狂飙突



观

进到何种程度,市盈率超过500倍的个股,已经超过300只。这种差异在后续市场的表现,只能是随时会出现类似于前两次的剧烈震荡,当然更多的可能,还是在大盘看似平静的湖面下,涌动的翻江倒海的潜流。所以,考验你心脏大小的,可能还在后面。

显而易见的,资本的进出,仍是其 中最大的变量。

公司基本面,甚至影响深远的政策,包括货币财税政策和产业政策,不过是影响资本进出的顺畅程度和投资心理而已。

我们既不能低估市场自身庞大的 资本动员能力,也不能高估自己调控资 本流量和流向的手段。如果把控得好, 不仅可以解决我们多年来一直想解决 却一直未解决的直接融资和间接融资 比例不匹配和倒挂问题,并且可以为经济的转型升级,提供血液和动力支持。——这也是我们呼唤一轮新牛市、并希望借此轮牛市解决市场痼疾的充分理由。

但问题是,在扩大直接融资的一系列制度性安排尚"行走在路上",涌动的资本浪潮已经迅速堆积起若干泡沫,并部分地透支了未来。这是中国股市的复杂性所在。喊好有喊好的理由,唱空有唱空的依据。若以挑剔的眼光看,资本市场的虹吸效应,不仅可能导致过量资本在虚拟市场内空转,更有可能影响大众创业、万众创新的热情。

试想,如果你习惯于每天上万元的盈亏,你还是否会为每天百十元的摆摊收入、或者月薪2000元的工作而坚守实业? 尽管放更长一段时间来看,譬如十

年,大多数沉浸于股市的人只是坐了一 趟趟电梯而已。

理想的结果,当然是中国经济和资本市场顺利地脱胎换骨、转型升级。若这样你现在所站的山顶,有可能以我是大家一个个小山包而已。纳场互联网的一个个小山包,市场互联网户大小的破灭曾让不可能,但也同时催生了我们今天里果们见。很多看似不可能的事儿,譬如知识,是如此,你即便是到0年的老股民,何曾见过日成交额2万亿元的壮观场面?

所以从投资的角度,我们既对5000 点之上的未来充满憧憬,更对那些不断 提示风险的声音,保留充分的敬意。

调整带来投资机会

汇丰晋信大盘基金经理 丘栋荣

近期,指数波动幅度明显加大,无论 是上证指数还是创业板指数,都出现了 较大幅度的震荡调整。在笔者看来,震 荡和调整都是牛市过程中的正常现象, 而且调整给未"上车"的投资者带来建仓 机会。

首先,调整是牛市常态。相比今年一季度末,沪深300指数目前已上涨35.5%,创业板指数大涨了65%,在这样巨幅上涨之后,市场出现波动幅度加大是正常现象。在2000年和2007年的牛市上涨中,也有过类似情形。大盘调整也并不代表行情进入尾声。

其次,市场或迎来风格转换。在本轮调整中,创业板调整幅度较主板更大,而今年以来一直滞涨的蓝筹板块却成为护盘的主力。从基本面上也能找到支撑,如近期涨幅较大的地产板块自今年二季度开始,行业复苏就较为明显。

今年以来,以金融地产为代表的蓝 筹板块涨幅相对滞后,估值处于相对底 端,在经济基本面企稳尤其是地产行业 企稳预期下,相对于前期涨幅巨大的中 小市值板块尤其是创业板,投资性价比 突出,因此后续的确存在补涨的空间和 可能。

第三,银行股或将成下一阶段龙头。从整体来看,目前A股市场估值不低,尤其是从全部A股中位数估值来看,已处于历史高位。但现在的上证5000点与2007年时的5000点在市场结构上有巨大的不同。虽然整体估值水平很高,但以沪深300为代表的大盘蓝筹股估值依然仅略高于历史均值,没有显著泡沫,扣除无风险收益后,目前大盘蓝筹股股价隐含的风险补偿依然较高,而且有不错的分红收益率。同时在基本面上,地产产业链已开始企稳复苏,有望带动经济见底,因此在整体市场走牛的背景下,大盘蓝筹股依然有继续走强的基础和动力。

如果市场风格发生切换,笔者更看 好基本面稳健或存在复苏预期、前期股 价相对滞涨且估值依然合理、没有显著 泡沫的传统大盘蓝筹板块,包括银行、地 产以及以食品饮料、医药、家电等为代表 的大消费板块。尤其是银行业混合所有 制改革和混业经营这两项政策后续如能 落地,将降低市场对银行业增长动力不 足的担忧,提升银行股的估值空间,银行 板块被压抑的估值和股价空间将有机会 被充分释放。

/首席第一条

强势格局依然延续

中国银河证券研究部首席策略分析师 孙建波

上周A股市场呈现震荡格局。上证指数在5100点徘徊,一周上涨143.25点,周涨幅2.85%;创业板指呈V形走势,先跌后涨,微涨13.88点,周涨幅0.36%。6月份以来两市虽仍保持上行,但震幅明显加大。

股市上涨的逻辑未变,除非出现 巨大变量,市场仍将维持强势格局, 未来需要密切关注房价、物价等经济 数据的变化。

从4个方面来看,经济仍有下行压力。第一,5月份规模以上工业增加值同比增长6.1%,比4月份加快

0.2%。第二,1至5月份,全国固定资产投资同比增长11.4%,增速比1至4月份回落0.6%,创逾14年新低。第三,5月全国财政收入1.4万亿元,同比增5%,增速继续下降。第四,5月出口跌幅大幅收窄,但进口跌幅则远超预期,贸易顺差扩大65%至3668亿元。这些数据显示PMI指数有企稳迹象,但还需要继续稳增长。

猪肉价格上涨未影响 CPI 走势,物价暂时不会构成货币政策的约束。5月份 CPI 环比下降 0.2%,同比上涨1.2%;PPI 环比下降 0.1%,同比下降

4.6%。春节以来仔猪价格上涨带动猪 肉价格回升,目前并未影响到物价整 体走势。

由于 A 股此轮牛市行情仍在不断演绎当中,目前仍可抓住牛回头的时机积极配置。投资策略上继续布局可考虑3条主线:第一,在持续强势的"互联网+"中,选择商业模式可靠的公司;第二,在目前估值较低的大金融板块中,寻找业务模式转型明确的公司股票;第三,紧跟政策主线,包括国企改革、"中国制造2025"、"一带一路"、体育产业等。

市场继续震荡上扬

大通证券资管部副总经理 李 娜

上周股指在 5000 点上方高位震荡,受中国中车的大幅下跌和金融板块调整的影响,市场表现为震荡幅度较大,热点持续性不强,停盘股复牌回落等特征。展望后市,市场有望在整固后继续上扬。

首先,还是要提及这轮牛市的根基没有改变,"改革牛"的内在逻辑没有改变。目前社会各项事业改革正持续推进,新一轮国企改革刚刚起步,股票发行注册制改革步伐加快,资本市场对实体经济的支持效应仍处在量变到质变的转型期,资本市场的赚钱效应还未传导至消费领域。我们有理由相信,多层次股权融资市场的日益完善将支撑起多元化创业繁荣的时代,也是资本市场繁荣的时代。

其次,我国资本市场稳健开放的局面仍在持续。资本市场双向开放推进力度不减,继去年11月成功启动沪港通以来,深港通在今年年底之前也有望启动。尽管上周三A股未被纳入MSCI明晟指数,但中国证监会新闻发言人上周五表示,"我会将与MSCI成立联合工作小组,积极研究并推动解决国际机构投资者进入我国市场和

指数纳入相关的技术细节, 共同努

力,促进中国A股早日纳入MSCI指数"。可见A股被纳入MSCI指数应该是早晚的问题。未来,A股市场在机构投资者的投资组合中占据的比重将大大提高。随着我国资本市场进一步规范发展,对全球的资金吸引力也在不断增强,在各种资金不断进入的过程中,市场期待的慢牛格局也有望到来。

再次,资金面仍保持稳定,适度 宽松货币政策有望延续。近期,证监 会对证券公司融资融券业务管理办法 及其相关规则进行修订,并对配资 务给予规范,这体现了将两融业务进 一步规范化常规化的决心。两融业给 常态化,将使二级市场的资金供给常 态化,成为市场稳定的重要一极。对 配资业务的摸底处置,从风险防范的 角度,进一步稳定了市场。同时,随 着券商增资和再融资步伐的加快,为 两融业务的资金供给打开了空间。

两融业务的资金供给打开了空间。 尽管本周有1万亿元债务置换额 度以及国泰君安等25只新股首发对资 金造成一定分流,但我们估计对市场 总体影响不大。新股发行基本常态 化,市场已经经受了中国核电发行的 考验,从边际效应递减的角度看,第 二次启动的大盘股发行对市场的影响已经减弱。

最后,应该确认5000点后股市风 险加大,虽然市场在5000点附近的震 荡整固,是非常正常的技术性要求, 市场在此位置一方面要酝酿风格转 换,另一方面也需要对投资者进行风 险警示, 近期以中国中车等为代表的 前期涨幅较大的个股走势,就非常好 地警示了市场,市场的风险偏好有望 转入具有估值优势的品种。同时,国 企改革应该纳入视野, 上海浦东新区 上周召开深化国资改革促进企业发展 工作会议,正式发布浦东国资国企改 革的18条意见,首批直属公司改革方 案同时公布;不久前,广州的国企改 革纲领性文件《广州关于全面深化国 资国企改革的意见》也已出炉。随着 国企改革顶层设计方案的出台,各地 国企改革开始提速。

沪指站上5000点之后,市场有望进入震荡上扬格局,从形态上看,周线在反包前期的放量阴十字星后,量价配合比较理想,各项技术指标回到强势区间,市场有望继续震荡上行。对于投资者而言,更多地关注估值是规避风险并获得收益的有效策略。

/一周着点

期指:

时刻做好资金管理

一德期货金融衍生品高级分析师 周 猛

上周A股市场继续震荡走高,沪指周五再创本轮牛市新高5178点,深成指、中小板指数、中证500指数同步创出新高,但创业板指数和上证50指数未能创出新高,显示市场盘面开始逐步分化,很多个股与大盘开始背离。对于创业板来说,很多个股由于前期涨幅过大,明显透支,开始滞涨;以蓝筹股为代表的上证50板块也表现平平;而中小板表现很好,该板块目前属于市场相对的价值洼地,未来应该依然会有不错的表现。映射到股指期货3个品种的走势上,上周中证500

(IC1506)表现最为强势,周涨幅为4.47%,沪深300(IF1506)次之,周涨幅为2.52%,上证50指数上涨1.40%,但股指期货(IH1506)在周五股市收盘之后的最后15分钟拉升超过1%,周涨幅为2.88%。从股指期货的基差运行情况来看,目前IC1506处于贴水态势,IF1506和IH1506大幅升水,短期套利机会较多,市场情绪较为稳定。 展望接下来两周,个人觉得有几个风险因素需要重点关

注。首先,每年6月中旬到6月底是流动性比较紧张的时期。当前需要密切关注流动性的变化,投资者要关注短端利率的波动。其次,本周将有国泰君安等大批新股申购,预计冻结大批资金,对短期的资金面也是一个考验。再次,近期监管层反复提示两融风险,多家券商也进一步收紧两融业务,投资者需要绷起一根弦,防止融资盘突然减仓,造成盘面大幅波动。

策略上,对于趋势交易者来说,目前仍然处于牛市周期,逢低做多依然是较好的选择,但要时刻做好资金管理,谨防突然大幅震荡;套利方面,从盘面看,目前资金依然青睐于中小盘个股,中证500指数走势明显强于上证50指数和沪深300指数,短期来看依然会延续强者恒强的态势,套利可以继续选择做多中证500主力合约同时做空上证50或者沪深300主力合约。

黑色系:

矿强钢弱拐点临近

中钢期货有限公司 阳海笑

黑色系近日表现分化,矿强钢弱局面持续,其中螺纹钢在需求、库存及资金等利空推动下跌至2300元/吨附近,空头整体占据主导,但上周五夜盘多头有抄底迹象;铁矿石继续受到高基差及港口库存持续下降支撑,现货及近月合约异常坚挺,但远月及周边商品偏弱拖累涨幅;焦煤焦炭缩量减仓、被动下行。

近期黑色系基本面的主要变化如下:一方面,矿强钢弱导致上周钢厂盈利面降至逾2个月低位,钢厂盘面利润亦降至历史最低附近,但半年节点为维系银行贷款,钢厂短期减产意愿较低。据笔者调研,上周的高炉开工率仍维持4月份以来略高于86%的水平,不过若7月份钢厂亏损依旧,减产力度扩大将重挫原料需求;另一方面,6月12日当周铁矿石港口库存连续8周下降且降幅再度扩大,最新值为2013年11月中旬以来最低水平。不过,在矿价显著反弹之后,四大矿商当前不太可能改变其以价换量、挤压其他矿山的策略,后期发货量将恢复性增长,同时,国产矿开工率及性价比上升,上周钢厂烧结矿配比降至9周低点,再加上钢厂集中补库告一段落,均暗示短期外矿供应偏紧局面有望缓解,关注港口铁矿石库存止跌回升信号。

宏观方面,上周国内5月份宏观数据出炉,6大发电集团日均耗煤量仍低位运行。房地产近期价量齐升,但仍面临高库存的"拦路虎"。

总体来看,黑色系分化表现将持续。排除天气、港口维护等短期干扰因素,铁矿石中长期供应宽松格局难有改变,且在钢矿比持续下挫背景下,矿价上行空间有限,后期港口库存止跌为升叠加钢厂大规模减产利空,黑色系震荡下行及钢矿比止跌回升均为大概率事件。

金价:

短期偏空概率较大

明富金融研究所首席贵金属分析师 沈 杨

上周金价上演冲高回落行情,整体震荡上扬,周一至周三走出三连阳,周四周五回落。从金价和美元指数走势比照来看,很明显金价的走势受美元强弱所左右。

上周,美国公布的两项数据批发库存和批发销售数据表现良好,给美元带来短暂的提振,但力度有限。上周四美国公布的零售数据和初请失业金人数统计数据均不错,使得美元止跌反弹。此次公布的初请失业金人数尽管略高于预期值,但受益于美国劳动力市场的整体强劲趋势,该数量连续第14周保持在30万人关口下方,最能有效衡量劳动市场就业状况的4周均值也表现较好,表明美国就业市场复苏态势强劲。

上周五美国公布5月份的经济数据表现良好,但美元并未因此而走高。数据具体显示,美国5月份PPI创2012年9月份以来最大升幅。另外一项统计数据显示,美国6月份密歇根大学消费者信心指数初值大幅高于预期。

希腊债务谈判曲折,前景较难预测。上周五,希腊政府官员表示,该国准备提交回应建议,目前比任何时候都要更接近同国际债权人达成协议。而国际货币基金组织此前曾宣布,与希腊的技术性磋商已中断,IMF工作小组已从布鲁塞尔返回。与希腊谈判的主要障碍在于养老金、税收及财政目标。

本周,美国将公布多项经济数据,主要包括制造业和就业相关数据等。近期美国公布的经济数据改善明显,预期数据会继续向好,使得金价承压,此外本周最大的看点是美联储利率决议,目前市场对美国加息预期较浓,利率决议结果也可能使金价进一步承压。

综合来看,我们预期本周金价震荡偏空的概率较大。

提示: 本版投资建议仅供参考

本版编辑 陆 敏 赵子强